
(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๔ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 
ครั้งท่ี ๑ 

วันจันทร  ท่ี ๒๘  พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ 
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
ผูมาประชุม 

ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
๑ นายเพ่ิม  รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม  รูปสูง 
๒ นายประดิษ  ศรีสมภาร สมาชิก อบต. ประดิษ  ศรีสมภาร 
3 น.ส.เยาวลักษณ  สอนไตรแกว สมาชิก อบต. เยาวลักษณ  สอนไตรแกว 
4 นายสำลี  สีมารักษ สมาชิก อบต. สำลี  สีมารักษ 
5 นายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิก อบต. ประกิจ  สุวรรณภักดี 
6 นางหนูจันทร  อองกลิ่น สมาชิก อบต. หนูจันทร  อองกลิ่น 
7 นายสมจิตร  ดีวงศ สมาชิก อบต. สมจิตร  ดีวงค 
8 นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต. พิชัย  ศรีไตรเฮือง 
9 นายวราวุฒิ  สีดาโชต ิ สมาชิก อบต. วราวุฒิ  สีดาโชต ิ

10 นายชำนาญ  แสนตันชัย สมาชิก อบต. ชำนาญ  แสนตันชัย 
ผูไมมาประชุม   -ไมมี- 

ผูลาประชุม      นายพงษศิลป  สุโพโฮง  ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

ผูเขารวมประชุม 

ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
๑ นายสำเรยีง จันทิ ผูทรงคุณวุฒิ สำเรยีง จันที 
๒ พ.ต.ท.แดง  ดวงตาไท ประธานประชาคมหมู 8 แดง  ดวงตาไท 
3 นายอภิชาต ิ จากผา    ผูใหญบานหมู 7 อภิชาต ิ จากผา    
4 นายวิทูลย  ประภาสิต ผูชวยผูใหญบานหมู 1 วิทูลย  ประภาสิต 
5 นายทองกุล  โสธิฤทธิ ์ ผูชวยผูใหญบานหมู 3 ทองกุล  โสธิฤทธิ ์
6 นายสงัด  สิมลา ประธานประชาคมหมู 9 สงัด  สิมลา 
7 นายสานิตย  ดวงลิด ี ผูใหญบานหมู 6 สานิตย  ดวงลิด ี
8 นายอุเทน  เฉิดพันธ ประธานประชาคม หมู 4 อุเทน  เฉิดพันธ 
9 นายทองสุก  กันยาเถ่ือน เลขาประชาคมหมู 4 ทองสุด  กันยาเถ่ือน 

10 นางเพียรทอง  สนธริะ ผูใหญบานหมู 8 เพียรทอง  สนธิระ 
11 นายอภิสิทธิ์  นาชิต   ประธานประชาคม หมูท่ี ๑๐ อภิสิทธิ์  นาชิต   
๑๒ นายพิรมย  อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ พิรมย  อุปรัตน 
๑๓ นางสุภาพร  ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ สุภาพร  ศรีอุบล 

 
 
 
 
 



-๒- 
 

ลำดับ ช่ือ-สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ 
๑๔ ส.ต.ท.เชดิชัย  พิกุลทอง ปลัด อบต. เข่ือน เชิดชยั  พิกุลทอง 
๑๕ นายบุญเลิศ  วงโคกสูง ประธานประชาคมหมู 11 บุญเลิศ  วงโคกสูง 
๑๖ นางรำไพ  จันทรดวง ประธานประชาคมหมู 5 รำไพ  จันทรดวง 
๑๗ นางสุคนธ  เพชรกอน ประธานประชาคมหมู 2 สุคนธ  เพชรกอน 
๑๘ นายอนันท  สิมลา ผูใหญบานหมู 5 อนันท  สิมลา 
๑๙ นายถาวร  จันทะเขียน ประธานประชาคมหมู 1 ถาวร  จันทะเขียน 
๒๐ นายเสรี  แสนวังแสง รองนายกฯ เสรี  แสนวังแสง 
๒๑ นายมงคุณ  กันยาสุด นายก.อบต.เข่ือน มงคุณ  กันยาสุด 
๒๒ 
๒๓ 

นายหนูเปยง  จันทสุระ 
นายสมาน วุฒิศิลป 

ผูชวยผูใหญบาน หมูท่ี ๑๑ 
ประธานประชาคม หมูท่ี ๖ 
 

หนูเปยง  จันทสุระ 
สมาน วุฒิศิลป 

 
   เม่ือถึงกำหนดเวลานัดประชุม ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง เลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือน ไดตรวจสอบการลงชื่อเขามาประชุม และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีอยูในหอง
ประชุม มีสมาชิกมาประชมุ จำนวน ๑๐ คน ครบองคประชุม จึงไดแจงตอรองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
เพ่ือทำหนาท่ีประธานในท่ีประชุม และดำเนินการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามระเบียบวาระการ
ประชุม ดังนี้ 

เริ่มประชุม เวลา ๑๐.๐๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ เรื่องท่ี ๑ ขอขอบคุณกำนัน ผูใหญบาน สมาชิก อบต.และประธานประชาคมท่ีไดมารวม

กิจกรรมจิตอาสาพัฒนา บำเพ็ญสาธารณประโยชนรอบหนองเข่ือน ในวันท่ี ๒๕ พฤศจิกายน 
๒๕๖๕ ท่ีผานมา ซ่ึงทุกฝายในตำบลเข่ือนไดใหความรวมมือและชวยกันพัฒนาความ
สะอาดรอบหนองเข่ือน ท้ังการตัดฟนถากถางตนไม ตัดหญา เก็บขยะ นับวาเปนความ
สามัคคีของชาวตำบลเข่ือนในการทำงานสาธารณประโยชน 
เรื่องท่ี ๒ ประกาศอำเภอโกสุมพิสัย เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๒ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ ในวันท่ี ๑๖ ธันวาคม ๒๕๖๕ เปนตนไป มี
กำหนดไมเกิน ๑๕ วัน ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ประกาศ ณ 
วันท่ี 15 ธันวาคม พ.ศ. 2565 ลงนาม นายฉลอง พ่ึงโคกสูง นายอำเภอโกสุมพิสัย สวน
รายละเอียดในประกาศฉบับนีไ้ดสำเนาสงใหกับสมาชิกฯทุกทานทราบลวงหนาแลว 
เรื่องท่ี ๓ โรคโควิด 19 ไดกลับมาแพรระบาดระลอกใหมอีกแลว จึงขอใหผูนำทุกหมูบาน
ไดชวยประชาสัมพันธใหประชาชนไดรับทราบ โดยใชมาตรการเดิม คือ กินรอนชอนกลาง 
นั่งหางกัน ๑ เมตร  

ท่ีประชุม  รับทราบ 

 

 

 

 



-๓- 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 
ประธานสภาฯ สำหรับรายงานการประชุมท่ีเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในการประชุมวันนี้ เปนรายงาน

การประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๘ กันยายน ๒๕๖๕ ซ่ึงไดผานการ

ตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว ขอเชิญทานพิชัย ศรีไตรเฮือง 

ซ่ึงเปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดแถลงผลการตรวจรายงานการ

ประชุมครั้งนี้ตอท่ีประชุมสภาฯดวยครับ 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต.หมูท่ี ๘ ซ่ึงเปนประธานคณะกรรมการตรวจรายงาน

การประชุม ประจำสภา อบต.เข่ือน ไดมีการประชุมคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

ครั้งท่ี ๖/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๑๑ พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือตรวจรายงานการประชุมซ่ึง

เลขานุการสภาฯ ไดบันทึกเม่ือครั้งการประชุมสภาฯ สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี 

๒๘ กันยายน ๒๕๖๕ ผลการตรวจปรากฏวามีการแกไขตกเติมหลายแหง ซ่ึงไดแจงให

เลขานุการสภาฯ ไดดำเนินการแกไขแลว และไดสงฉบับท่ีแกไขใหกับสมาชิกฯ ไดตรวจสอบ

กอนการประชุมไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนการประชุมแลว หากสมาชิกฯมีการแกไขในหนา

ไหน ขอความไหนก็แจงไดครับ 

ประธานสภาฯ ทานพิชัยฯ ก็ไดชี้แจงการตรวจรายงานการประชุมแลว และทานสมาชิกฯ คงไดตรวจสอบมา

จากบานแลว สมาชิกฯ ทานใดจะขอแกไขรายงานการประชมุหรือไมครับ เชิญครับ 

นางหนูจันทร อองกลิ่น ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิก อบต.หมูท่ี ๖ ขอแกไขรายงานการประชุมฯ หนาท่ี ๑ 
บรรทัดท่ี ๔ แกไขจากเดือน “ตุลาคม” เปนเดือน “กันยายน” 

ประธานสภาฯ ขอใหท่ีประชุมลงมติตามท่ีนางหนูจันทร ออนกลิ่น สมาชิก อบต.หมูท่ี ๖ ไดเสนอขอแกไข
รายงานการประชุมฯ หนาท่ี ๑ บรรทัดท่ี ๔ แกไขจากเดือน “ตุลาคม” เปนเดือน “กันยายน” 

ท่ีประชุม มีมติแกไขรายงานการประชุมสภาฯหนาท่ี ๑ บรรทัดท่ี ๔ แกไขจากเดือน “ตุลาคม” เปน
เดือน “กันยายน” ดวยมติใหแกไข ๙ เสียง ไมใหแกไข ไมมี งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธานสภาฯ  มีทานใดจะขอแกไขอีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม ไมมีสมาชิก อบต.ยกมือขอแกไขรายงานการประชุม 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอแกไขรายงานการประชุม ผมก็ขอใหท่ีประชุมลงมติเก่ียวกับรายงาน

การประชุมนี้ครับ ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ยกมือ 

ประธานสภาฯ ทานใดรับรองรายงานการประชุมฯ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ยกมือรับรองรายงานการประชุม ๙ คน 

ประธานสภาฯ ท่ีประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยวิสามัญ 

สมัยท่ี ๑ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๘ กันยายน ๒๕๖๕ ดวยมติรับรอง ๙  คน ไมรับรอง ไมมี 

งดออกเสียง ๑ คน ข้ันตอนตอไปก็ขอใหเลขานุการสภาฯ ดำเนินการปดประกาศรายงาน

การประชุมท่ีสภาฯมีมติรับรองแลวในครั้งนี้ในท่ีเปดเผย  ณ ท่ีทำการ อบต.เข่ือน เพ่ือให
ประชาชนท่ัวไปทราบ ตามขอ ๓๓ แหงระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ 

 
 
 
 



-๔- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
   ไมมีเรื่องเสนอจากคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 
๕.๑ ญัตติรางแผนพัฒนาทองถิ่น พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ แกไขเพ่ิมเติม(ฉบับท่ี ๑) พ.ศ.๒๕๖๕ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯหรือทานปลดัฯไดชี้แจงครับ 
ปลัด อบต.เข่ือน ดวยองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดประกาศใชแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 

โดยมีผลบังคับใชเม่ือวันท่ี ๑ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เพ่ือเปนกรอบในการบริหารงานและพัฒนา
ตำบลเข่ือนในดานตางๆ ตามโครงการแผนงาน กิจกรรมท่ีปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน
ฉบับดังกลาวนี้  เนื่องจากในชวงท่ีมีการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ นั้น 
ยังไมมีผูบริหารองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีมาจากการเลือกตั้ง และสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือนในปจจุบันสวนใหญเปนบุคคลใหม ท่ียังไมไดมีสวนรวมใน
กระบวนการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน จึงทำใหแนวนโยบายและแนวคิดในการพัฒนาตำบล
และหมูบานในตำบลเข่ือนไมไดรับการบรรจุในแผนพัฒนาทองถ่ินฉบับป พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ จึง
สมควรมีการแกไข ปรับปรุง เพ่ิมเติม เปลี่ยนแผนพัฒนาทองถ่ินฉบับนี้ ใหสามารถนำ
แนวนโยบายของผูบริหารและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไปใชในการ
บริหารงานและแกไขปญหาใหกับประชาชนไดโดยสมบูรณและถูกตอง 

   ขอกฎหมาย 
 ๑. พ.ร.บ.สภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๗) 
พ.ศ.๒๕๖๒ มาตรา ๔๖ สภาองคการบริหารสวนตําบลมีอํานาจหนาท่ีดังตอไปนี้ (๑) ใหความ
เห็นชอบแผนพัฒนาองคการบริหารสวนตําบล เพ่ือเปนแนวทางในการบริหารกิจการของ
องคการบริหารสวนตําบล ฯลฯ 

๒.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ.๒๕๖๑ กำหนดใหองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินดำเนินการจัดทำแผนพัฒนา ทองถ่ิน เพ่ือเปนแนวทางการพัฒนาทองถ่ิน โดย
แผนพัฒนาสามารถแกไขเพ่ิมเติม หรือเปลี่ยนแปลงไดตาม ความจำเปนและความ
เหมาะสม โดยใหเปนไปตามระเบียบนี้  

“ขอ ๒๒ เพ่ือประโยชนของประชาชน การเพ่ิมเติมแผนพัฒนาทองถ่ิน ให
องคกรปกครองสวนทองถ่ินดำเนินการตามข้ันตอน ดังนี้ 

      (๑) คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ินจัดทำราง
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติมพรอมเหตุผลและความจำเปนเสนอคณะกรรมการพัฒนา
ทองถ่ิน 

(๒) คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ินและประชาคมทองถ่ินพิจารณาราง
แผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติม สำหรับองคการบริหารสวนตำบลใหสงรางแผนพัฒนาทองถ่ินท่ี
เพ่ิมเติมใหสภาองคการบริหารสวนตำบลพิจารณาตามมาตรา ๔๖ แหงพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ ดวย เม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเพ่ิมเติม
ไดรับความเห็นชอบแลว ใหสงแผนพัฒนาทองถ่ินดังกลาวใหผูบริหารทองถ่ินประกาศใช 
พรอมท้ังปดประกาศใหประชาชนทราบโดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวันนับแตวันท่ีผูบริหาร
ทองถ่ินประกาศใช 
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“ขอ ๒๒/๑ เพ่ือประโยชนของประชาชน การเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนา
ทองถ่ิน ใหเปนอำนาจของคณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน สำหรับองคการบริหารสวนตำบล
ใหสงรางแผนพัฒนาทองถ่ินท่ีเปลี่ยนแปลงใหสภาองคการบริหารสวนตำบลพิจารณาตาม
มาตรา ๔๖ แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวน ตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ 
ดวย เม่ือแผนพัฒนาทองถ่ินตามวรรคหนึ่งไดรับความเห็นชอบแลว ใหสงแผนพัฒนา
ทองถ่ินดังกลาวให ผูบริหารทองถ่ินประกาศใช พรอมท้ังปดประกาศใหประชาชนทราบ
โดยเปดเผยไมนอยกวาสามสิบวันนับแต วันท่ีผูบริหารทองถ่ินประกาศใช”  

   ข้ันตอนการดำเนินงาน 
๑. คณะกรรมการสนับสนุนการจัดทำแผนพัฒนาทองถ่ิน ตามคำสั่ง อบต.เข่ือน      

ท่ี ๒๒/๒๕๖๕  ลงวันท่ี ๒๖ มกราคม ๒๕๖๕ ประชุมครั้งท่ี ๑/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๓ 
พฤศจิกายน พ.ศ.๒๕๖๕ และประชุมครั้งท่ี ๒/๒๕๖๕ เม่ือวันที ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ 

    ๒.ประชุมประชาคมหมูบาน ท้ัง ๑๑ หมูบาน ระหวางวันท่ี ๗-๒๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๕ 
    ๓. คณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ตามคำสั่ง อบต.เข่ือน  

ท่ี ๒๗/๒๕๖๕ ลงวันท่ี ๒๖ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕  ประชุมครั้งท่ี ๑/๒๕๖๕ เม่ือวันท่ี ๒๔ 
พฤศจิกายน ๒๕๖๕ 

 สรุปผลการเพ่ิมเติมและเปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาทองถ่ิน ปรากฎรายละเอียดตาม
บัญชีแนบทายเอกสารประกอบการประชุมนี้ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯทานใดจะอภิปรายหรือเสนอเก่ียวกับแผนพัฒนาหรือไมครับ 
นายก อบต.เข่ือน ผมนายมงคุณ กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน ขอเสนอโครงการเพ่ิมเติมเพ่ือบรรจุในแผนพัฒนา 

อีก ๒ โครงการ คือ  โครงการท่ี ๑ โครงการติดตั้งกลองวงจรปดประจำหมูบาน  โครงการท่ี ๒ 
โครงการไฟฟาพลังแสงอาทิตย 

นายสำลี  สีมารักษ เรียนประธานาภาฯ ผมนายสำล ีสีมารักษ อยากจะเสนอเพ่ิมโครงการกอสรางประปา 
ขนาดใหญของตำบลเข่ือนดวย เพ่ือประโยชนของตำบลเข่ือน 

ประธานฯ มีการเสนอโครงการเพ่ิมเติมในท่ีประชุมอีก ๓ โครงการ โดยทานนายกฯ และนายสำลี 
สีมารักษ ไดแก ๑.โครงการติดตั้งกลองวงจรปด ๒.โครงการไฟฟาพลังงานแสงอาทิตย    
๓.โครงการกอสรางระบบประปาขนาดใหญ จึงขอมติท่ีประชุมวาจะเห็นสมควรใหมีการ
เพ่ิมเติมในรางแผนพัฒนาทองถ่ิน ฉบับนี้หรือไม 

ท่ีประชุม มีมติใหเพ่ิมเติม ๑.โครงการติดตั้งกลองวงจรปด ๒.โครงการไฟฟาพลังงานแสงอาทิตย    
๓.โครงการกอสรางระบบประปาขนาดใหญ ในรางแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐ 
ดวยมติใหเพ่ิมเติม ๙ เสียง ไมใหเพ่ิมเติม ไมมี  งดออกเสียง ๑ เสียง 

ประธาน   มีสมาชิกฯทานใดประสงคจะเสนอเรื่องใดเก่ียวกับแผนพัฒนาอีกหรือไมครับ 
ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมโครงการอะไรอีกแลวในรางแผนพัฒนาฯ จึงขอให

ท่ีประชุมไดลงมตแิผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐  
ท่ีประชุม มีมตเิห็นชอบแผนพัฒนาทองถิ่น ป พ.ศ.๒๕๖๖-๒๖๗๐ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๑)  

ป พ.ศ.๒๕๖๕ ดวยมติเห็นชอบ ๙ เสียง ไมเห็นชอบ ไมมี  งดออกเสียง ๑ เสียง 
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ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานสมาชกิฯ หรือผูเขารวมประชุม มีเรื่องหรือปญหาในหมูบาน ชุมชน ท่ีจะแจงตอท่ี

ประชุมหรือสะทอนสภาพปญหาใหกับนายกฯไดรับทราบ ขอเชิญครับ 
นายสำลี  สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ ผมนายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๗ อยากจะเรียนถาม 

ทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารจาก สถานการณท่ีตำบลเข่ือนเราไดประสบภัยพิบัติ
จำนวน 6 - 7 ชุมชน วันท่ี 24 ไดฟงทานปลัดฯ บอกวา หมู 4,5,9 ประกาศเปนภัยพิบัติ 
หมู 3,7 ก็ประกาศเปนภัยพิบัติเหมือนกัน สิ่งท่ีนาเปนหวงเสนทางคมนาคมของพ่ีนอง
ประชาชน ท่ีมีสภาพขรุขระในการคมนาคม ถาทำไดก็อยากทำเลยครับเพราะสามารถทำ
ไดในการประสบภัยพิบัติ ถาเราจะรอระยะทำนานั้นจะเกิดการไมสะดวกในการสัญจรของ
ประชาชน ถาเปนไปได ยากใหนำรถเกรดลงมาปรับเกรดเลยครับ เพราะสภาพเสนทางถา
จะลงหินคลุกก็จะเปนเรื่องยากก็ขอนำเรียนทานประธานฯ ผานคณะผูบริหารดวยครับ 
เรื่องท่ีการติดตามขอมูลของ พมจ.  วันนั้นคุณฉัตรชัยฯ ไดเขาไปหาผม ไดเอาเอกสารไปให
ก็แสดงวามีการตอบรับเพ่ือชวยเหลือกลุมเปาะบาง ผูยากไร และซอมสรางบาน อยางไรก็
ขอใหแจงใหทราบดวยเพราะวาสวนหนึ่งก็มีการเก่ียวกับ พมจ.ดวย โอกาสท่ีจะเปน
ประโยชนสวนนี้ เพราะวาปนี้จะมีการจายเงินอยูท้ัง 5 หมวด ก็ไมอยากใหเราเสียโอกาส
อยากใหพวกเราชวยในการพัฒนาขับเคลื่อนตำบลของเรา สวนท่ีสองครับ เรื่องโครงการ
พอเพียงบานชนบทป 2566 ตำบลเข่ือนเราจะมีบานซอมสรางอยู 9 หลัง ผานมติแลวใน
ป 2567 ก็จะมีการลงสำรวจบานพอเพียงในตำบลอีกสวนหนึ่งเพ่ือจะไดบรรจุเขาแผน 
ผมขอนำเรียนทานผูนำใหพิจารณาใหผมหนอย ขอใหทานลงชื่อ สวนขอมูลผมจะลงสำรวจ
เองครับฝากทางคณะผูนำดวยครับ ถาสงไดในวันท่ี 4-5 ก็ดีนะครับเพราะจะไดบรรจุเขา
ในแผนและนำสงจังหวัดอีกครั้งหนึ่ง ก็ขอนำเรียนทานประธานครับ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ  ขอบคุณทานสำลี สีมารักษ ครับ เชิญทานประธานประชาคม หมูท่ี 1 ครับ 
นายถาวร จันทะเขียน เรียนประธานสภาฯ  กระผมนายถาวร จันทะเขียน ประธานประชาคมหมูท่ี 1 วันนี้ก็ถือ

เปนโอกาสดีครับท่ีคณะผูบริหาร ประธานท่ีไดใหโอกาศในการเขารวมประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ในวันนี้ครับ ก็ถือวาเปนโอกาสใหพวกผมเขามาสะทอนหรือเขา
มารวมประชุมเก่ียวกับปญหาของพ่ีนองชาวตำบลเข่ือน ถือวาเขามาเพ่ิมสิ่งท่ีขาด และ
เสนอเพ่ือเพ่ิมลงไปในแผนครับ ซ่ึงวันนี้ก็คงจะเปนการรับรองแผนเราก็ไดเห็นผูท่ีเสนอ
ความคิดเห็น และแสดงออกของการเปนเอกภาพในการรับรองแผน เพ่ือจะนำพาความ
เจริญตอตำบลเรา ผมมีเรื่องท่ีจะนำเรียนตอสภาฯผานทานนายกฯครับ เรื่องแรกครับถนน
ท่ียังไมเปนสาธารณะ ถนนเสนนี้เปนเสนท่ีไมเปนสาธารณะเราจะของบประมาณในการ
พัฒนาก็เปนไปไมได เพราะผิดระเบียบราชการตรงนั้นผมเลยอยากนำเรียนวาท่ีไมเปน
สาธารณะเราจะทำแบบไหน ผมขอฝากคณะผูบริหารและฝากทานปลัดฯ คือ จากท่ีนา    
ผูกองชัยศิลปฯ จะไปออกท่ีตรงคันคลองชลประชาน เพราะถนนเสนนี้ไมเปนสาธารณะแต
ทุกวันนี้มีพ่ีนองไดไปอยูแตเราไมสามารถนำการอุปโภคเขาไปได ทำอยางไรใหเสนทางนั้น
เปนท่ีสาธารณะเพ่ือเราจะไดนำสาธารณูปโภค ไมวาจะเปนน้ำหรือไฟฟา จึงอยากถามวา
เราจะมีระเบียบตรงไหนพ้ืนท่ีตรงนี้ใหเปนสาธารณะก็ฝากทางผูบริหารดวยครับ เรื่องท่ี 2 
เรื่องการพัฒนาถนน ทุกวันนี้มีปญหา คือการท่ีพ่ีนองเราอยูอีกตำบลหนึ่งท่ีทำกินอยูอีก 
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ตำบลหนึ่งเสนทางชลประทานไปทุกท่ี พอพ่ีนองจะขนถายผลผลิตทางการเกษตร ไมรูวา
ทางผูบริหารจะรับรูไหมครับ ยกตัวอยาง อบต.เข่ือนเราจะมีพ้ืนท่ีติดตอกันอยู 4 ตำบล                 
มีนาทอง หนองซอน ยางทาแจง ยางนอย บางทีพ่ีนองชาวตำบลเข่ือนก็อยูยางทาแจง พ่ี
นองยางทาแจงมาอยูเข่ือน เราก็ทำอะไรไมไดในสวนนั้น แตตอนนี้ทำไดหรือยังผมก็อยาก
สอบถามไปยังคณะผูบริหารดวยวาเปนการพัฒนาตำบลตอตำบลไดไหมตามหลักการของ
ผูบริหารระหวาง 4 ตำบล มีการประชุมของผูบริหารแตละตำบลในการแกปญหาในจุดนี้
ครับ ในจุดนี้ไมตองเขาแผนก็ไดนะครับ ฝากใหทานนายกฯเลยนะครับ ตอไปเปนเรื่องการ
ปรับปรุงซอมแซมถนนอยางเสนชลประทานบางแหงมีการลาดยางแลว ลงลูกรังแลว แต
ถนนเสนไปนาทอง และเสนเข่ือนไปยางทาแจงวามีงบประมาณไหม ผมฝากทานดูถามี
งบประมาณหรือ อบต.เข่ือนเรางบประมาณไมพอก็ฝากทานนายกฯวามีหนวยงานตางๆ ท่ี
ทำไดไหมฝากคณะผูบริหารในการปรับปรุง ซอมแซม ดวย ในการประสานกับหนวยงานท่ี
สามารถปรับปรุงซอมแซมในสวนนี้ได เพ่ือจะใหเขาเขามาดูแล ผมขอนำเรียนในการ
บริหารหมูบานท้ัง 11 หมู ผมวาการบริหารนาจะเกิน 70 เปอรเซ็นต แลวนะครับ ผมก็
อยากเอาสวนท่ีเหลือไปทำถนนสวนนั้นเพ่ือความสะดวกของพ่ีนองในการเดินทางไปทำ
เกษตร ตอไปเรื่องประปาครับตอนนี้น้ำประปาก็ดี แตเรื่องท่ีมีปญหาคือคาน้ำก็ฝากทาน
ดวย เรื่องตอไปเรื่องกองทุนสวัสดิการผมในฐานะประธานกองทุนตำบลเข่ือนอยากเรียน
ถามประธานฯไปยังคณะผูบริหารวาปนี้ขอบัญญัติงบประมาณาณรายจายไดมีเงินอุดหนุน
กองทุนสวัสดิการชุมชนไหมครับถามีการจัดตั้งแลวก็ขอขอบคุณครับ แตถายังก็ฝากทาน
ประธานฯผานไปยังคณะผูบริหารดวยครับ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องหองทำงานของกองทุน
สวัสดิการครับ ฝากทานนายกฯในการปรับปรุงและการทำความสะอาดหองทำงานของ
กองทุนสวัสดิการ เพราะวากองทุนสวัสดิการมีคณะทำงานหลายทาน ฝากทานนายกฯ ใน
การจัดหองดวยครับ ขอบคุณครับ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องการทำงานในการทำความเขาใจใน
ชุมชนเก่ียวกับการออกบานเลขท่ี การถม มีการประชาสัมพันธลาชา ทำใหประชาชนท่ีมา
ติดตอมีการตำหนิในการมาติดตอราชการ เนื่องจากมีการสื่อสารท่ีไมเขาใจกัน ฝากใหดูแล
ในสวนนี้ดวยครับ ในการประชาสัมพันธและการแนะนำในการมาติดตอราชการของ
ประชาชนเพ่ือภาพลักณของหนวยงานเรานะครับ ทุกเรื่องท่ีผมมาพูดวันนี้คือการสะทอน
ของพ่ีนองในวงนอก ในสิ่งท่ีดีและไมดี  ในสิ่งท่ีไมดี เราก็นำมาปรับปรุงแกไข ผมก็
ขอขอบคุณทานประธานฯท่ีใหผมมาพูดถึงผลสะทอนของประชาชนครับ ขอขอบคุณครับ 

ประธานฯ ขอบคุณทานประธานสภาประชาคมหมูท่ี 1 ครับ เชิญผูใหญบานหมูท่ี 10 ครับ 
นางสุภาพร ศรีอุบล เรียนทานประธานสภาฯ ดิฉันนางสุภาพร ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ เรื่องน้ำประปาหมู 10 

ท่ียังเปนปญหาอยูคะ ตอนแรกวาจะออกมาตอนประชาคมแตติด สตง.มาตรวจ ก็ไมรูวาจะ
มาวันไหนเพราะมีหลายคนท่ียังไมจาย ยกตัวอยางศาลาประชาคมหมู 10 มีคาประปา 
820 บาท ท้ังท่ีไมมีคนอยู สวนนางยุทธฯตรงขามบานนายประเสริฐ แสงตันชัย ตอนนี้ก็มี
การตัดมิเตอรน้ำแลว ไมมีคนอยู แตมีคาน้ำประปาจำนวน 500 บาท ตอมาบานนายเมธา 
เขากลบับานปละครั้ง แตคาน้ำ 800 บาท มันมีปญหาเกินจริงอยูประมาณ 20 ครัวเรือน 
จะใหทางหมูท่ี 10 แกปญหาแบบไหนคะ ตอนแรกวาจะเขามาตรวจสอบยอนหลัง 3 
เดือนกอน แตตอนนี้ก็ยังเงียบ อยากทราบวาจะดำเนินการแบบไหน เรื่องตอมา เรื่องยาง
มะตอยของหมูท่ี 10 เอามาแลว 15 ถุง แตไดทำหนังสือมาหากองชางเรื่องเครื่องมือ หรือ
วาจะเอาชางออกไปหรือวาอยางไรคะ ขอบคุณคะ 

 
 
 



-๘- 
 

ประธานฯ  ทานผูใหญบานหมู 10 ก็มีเรื่องน้ำประปาแพง ก็ฝากคณะผูบริหารดวยนะครับ 
เชิญทานผูใหญอภิชาติ จากผาครับ 

นายอภิชาติ จากผา เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาต จากผา ผูใหญบาน หมูท่ี ๗ เม่ือวานผมไดรับการ
ประสานกับปศุสัตวอำเภอเก่ียวกับสัตวท่ีไดรับผลกระทบจากอุทกภัยท่ีผานมาแจงใหทาน
สมาชิกไดรับทราบถามีลูกบานของทานไดรับผลกระทบในชวงนี้คงจะเปนเก่ียวกับสัตวปก
ก็ใหแจงทางผูนำเราทุกหมูบาน เพราะจะไดรายงานไปทางปศุสัตวอำเภอเพ่ือจะไดความ
ชวยเหลือเบื้องตนตอไปครับ อยากใหทานสมาชิกแจงลูกบานผูเลี้ยงสัตวปกท่ีไดรับ
ผลกระทบแจงทางผูนำดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานฯ  ขอบคุณทานผูใหญอภิชาติฯ ก็ฝากทางผูนำหมูบานดวยนะครับ  เชิญทานผูใหญสานิตยฯ  
นายสานิตย ดวงลิดี เรียนทานประธานสภาฯ กระผมอยากหารือความชวยเหลือใหกับเกษตรกรชาวนาท่ี

ประสบภัยเรื่องขอเปดทางระบายน้ำท่ีปดก้ันชวงน้ำทวม ชวงนี้น้ำลดแลวชาวนาก็จะ
เริ่มทำนาปรัง แตวาน้ำไมสามารถระบายไดตามปกติตรงทอนาพอประหยัด บุระคำ จะ
ระบายลอดคลองชลประทานลงไปทางหนองอุมยงัไมเปด หรือเปดไมตรงจุดครับ ขอความ
อนุเคราะหจากคณะผูบริหารดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานประธานประชาคม หมูท่ี 8 ครับ 
พ.ต.ท.แดง ดวงตาไท เรียนทานประธานสภาฯ ผมพันตำรวจโทแดง ดวงตาไท ประธานประชาคม หมูท่ี 8 ขอ

สอบถามเก่ียวกับการทำแผนเพ่ือปองกันอุทกภัยซ่ึง 2 ปท่ีผานมาพ่ีนองประชาชนถูกน้ำ
ทวมมาตลอด ผมอยากทราบวาทางคณะผูบริหารไดมีการจัดทำแผนปองกันอุทกภัยหรือไม
หรือจัดทำแลวอยางไรการปองกันจะไดความรูสึกท่ีดีจากชาวบาน ดีกวาความชวยเหลือ   
ก็อยากใหมีการจัดทำแผนข้ึนนะครับ เชนผูใหญสานิตยบอกมีการปดก้ันการระบายน้ำ  
แตยังไมเอาออก ท่ีจริงถาเราปลอยน้ำไปตามสภาพของมันน้ำจะไมทวมขนาดนี้ แตการก้ัน
ทางน้ำก็ทำใหเกิดความเสียหายแบบนี้ครับ เราจะมีวิธีท่ีจะทำใหน้ำไหลไปตามสภาพของ
น้ำมันจะดีกวานี้ เราก็จะจัดทำแผนไวเพ่ือใหมีการก้ันน้ำไว เพ่ือจะไดลดความเสียหาย 
เพราะฉะนั้นจึงฝากใหจัดทำแผนปองกันอุทกภัยดีกวาแผนชวยเหลือนะครับ เรื่องท่ีสองคือ
เรื่องปญหาน้ำประปาเก่ียวปญหาท่ีพ่ีนองกำลังประสบ จากท่ีเคยจาย 100 บาท 200 บาท 
เดือนตอไดจาย 800 บาท เดือนถัดมาจายปกติ วิธีการท่ีจะชวยเหลือหรือวิธีการ
ดำเนินการคือใหเจาหนาท่ีกลับยอนไปดูการใชน้ำ 6 เดือนยอนหลังแลวมาเฉลี่ยวาเดือน  
ท่ีเขาเสีย 1,000 หรือ 900 เขาควรจะไดเสียก่ีบาท เราควรเรงดำเนินการครับเพราะพ่ีนอง
หมูท่ี 8 มีผูไดรับความเสียหายเยอะ เดือนท่ีมีปญหาเปนหนาแลง อยางผมจายเดือนละ 
900 บาท แตใชรดตนไมในชวงหนาแลงก็ยอมรับอยู ก็อยากใหดำเนินการในจุดนี้ครับ 
สวนนี้เปนรายไดของตำบลเข่ือนเราก็อยากใหเรงดวยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานประธานประชาคม หมูท่ี 8 ครับ วันนี้ก็มีประเด็นปญหาเยอะนะครับ เราได
ชวยกันสะทอนปญหาของประชาชนในหมูบานของเรานะครับ ปญหาแรกทานสำลีได
สอบถามเรื่อภัยพิบัติอุทกภัยท่ีผานมาครับ และเรื่องถนนเพ่ือการเกษตรครับ และขอให
ทางผูนำสำรวจขอมูลกลุมเปาะบาง ทานถาวรเรื่องถนนท่ีไมเปนสาธารณะ ทานสานิตย
เรื่องการก้ันทางระบายน้ำ ตอมาเรื่องน้ำประปาครับ เรื่องกองทุนสวัสดิการ ทานปลัดจะ
เปนคนชี้แจงครับ เรื่องปศุสัตวแจงใหทางผูนำทราบ ทานประธานสมาคมหมูท่ี 8 เรื่องการ
ทำแผนอุทกภัย ครับเชิญทานนายกฯ 

 
 
 



-๙- 
 

นายก อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ กระผม ตอบ ทานสำลีฯ เรื่องถนน เรื่องสาธารณะ ถนนสายท่ีลงไป
โนนนกหอ ผมขอรองทานใหไประบายน้ำออกหนอย ทานอยูบาน ทานรูไหมวาน้ำขังอยูไหน 

1. ตรงปาหญา และก็เลยๆ มา ทำถนน ทานขอ 2 กิโลเมตร 2-3-7 ผมดูหมด แลวก็จะ
ลงหินคลุกให โซนท่ีลงไปนานายประจัน อุปรัตน ลงเร็วๆ นี้ ทานดำเนนิการไดเลยนะครับ 
ดำเนินการเลยท่ีมีงบให 240,000 บาท โดยสวนท่ีถามอีกวานอกเขตทำไดไหม ผมทำได
ครับบานเข่ือน กับบานยางนอย สมัยกอนไมมีใครทำได ผมทำได เพราะวา ผมคุยกับทาน
นายอำเภอ กับ กองชาง 2 ตำบล ถึงวาทำไมท่ีนาของ หมู 2 3 6 7 ถึงอยูท่ีนั่นหมด 
เดียวจะลงให ประมาณเก่ียวขาวเสร็จ สวนทานถาวรฯ ถาม ทางสายนั้น ผมเคยบอกทาน
ประธานแลววา ถายเอกสาร แบบเต็มใบ กองชางจะไดทำ ไมไดใหถายยอ ทุกๆแปลง 
เรื่องตอไป เรื่องปรับถนน ผม กับ ทานปลัด ทานกองชาง กำลังลงไปวัด ขอบเขต คือการ
วัดถนน กองชาง จะวัดเปนตารางเมตร หมู 4 5 9 ปรับทุกสาย หมู 3 7 ประกาศอุกทกภัย
ยัง ถายังไมประกาศ กองชางจะยังไมทำให ถาประกาศแลวจะมีหนังสือมาใหผมเซ็นรับ ผม
ขอประชาสัมพันธใหทานสมาชิก ผูนำ ประธานประชาคมใหเขาใจดวย เรื่องพัฒนาขอ
ชี้แจงวา ทางหมูท่ี 8 ใหหินคลุก 200,000 บาท สวนเรื่องเงินสวัสดิการตางๆ ผมจะให
ทานปลดั ทานเลขาตอบ แลวก็เรื่องน้ำใหทานรองสินสมุทร ท่ีซ่ึงเปนกรรมการตอบ ผมขอ
ชี้แจงใหทานสมาคมเขาใจ 

นายถาวร จันทะเขียน กราบเรียนทานประธานผูเขารวมประชุมท่ีเคารพ ครับ ขอบคุณทานนายกท่ีไดทำความ
เขาใจ ชี้แนะ แตสิ่งท่ีทานวาจะทำหรือทำอยูแลวนะครับ แตท่ีผมเสนอท่ียังไมทำ หรือ ท่ี
ยังไมเปนสาธารณะ สวนมากเปนท่ีนาของหมูท่ี 11 แลวจะมาขัดกับระเบียบกอนๆ ทาง
กองชางจะบอกวา ตองนำท่ีนามาแยกออกใหเปนสาธารณะจุดมันจะอยูตรงนี้นะครับทาน
นายก สมมุติวา ใบนามีใบเดียว แตถาจะทำถนนใหเปนสาธารณะตองเอาโฉนดมาแยก
ออกเปนสาธารณะ เหนือ ตก ใต ถึงจะดำเนินการได แตเรื่องใหมๆ มาทานปลัดไดรับเรื่อง
มายังไงไมทราบ คือความตองการของผม คือผมตองการใหเปนสาธารณะเพ่ือจะไดนำ
สาธารณูปโภคตางๆลงพ้ืนท่ีตรงนั้นนะครับ ท่ีทานจะทำอยูนั้นมันเปนสาธารณะแลว แตท่ี
ผมพูดนั้นยังไมเปนสาธารณะคือถนนของทานชัยศิลปจนถึงคลองชลประทานยังไมเปน
สาธารณะ ผมอยากทราบวาทางผูบริหารมีนโยบายแบบนี้ไหม ผมอยากทราบ 

นายก อบต.เข่ือน  จบจากท่ีประชุมผมจะคุยกับทานปลัด หารือท้ังสองฝาย ผมขอเชิญทานปลัดใหมาพูดเรื่อง 

กองทุนสวัสดิการ เชิญครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานรองสินสมุทร พูดเรื่องน้ำ เชิญครับ 

นายสินสมุทร จิตบุตร  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
ผมขอชี้แจงผูเขารวมประชุมไดรับทราบเรื่องน้ำประปาท่ียังเปนปญหาอยูในปจจุบัน ท้ัง 
หมู ท่ี 8 หมูท่ี 10 เรื่องนี้ผมก็ไดคุยกับคณะกรรมการไดนัดประชุมภายในสัปดาหนี้ 
หลังจากวันท่ี 29-30 ผมก็มีภารกิจท่ีหมูบาน เขานัดประชุมคณะกรรมการหาทางออก
รวมกัน ผมจะชี้แจงใหพ่ีนองท่ียังคางอยู หมูท่ี ๘ หมูท่ี 10 ภายในอาทิตยหนา หาทาง
รวมกันและชี้แจงใหพ่ีนองไดรับทราบ ก็คงจะไมมีปญหา ตอไป จะเปนเรื่องเก่ียวกับการ
แขงขันกีฬา คือในเรื่องของประธาน ไดติดตอกับผูมาเปนประธานไดเรียบรอยแลวนะครับ 
สวนในเรื่องของการจัดการแขงขันกีฬาในปนี้ เราก็ไดบอกแลววา ตัดในสวนของขบวนออก 
ครั้งนี้ใหองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน เปนเจาภาพ ตอไป ก็จับฉลากขบวนตามกลุมสี 
งบประมาณใหกลุมสีละ 15,000 บาท สำหรับเรื่องของกีฬา 

 
 
 



-๑๐- 
 

ประธานสภาฯ  มีทานใดอยากสอบถามอะไรอีกไหมครับ เรื่องกีฬา เชิญครับ 

นายประดิษ ศรีสมภาร  เรียนทานประธานฯกระผมนายประดิษ ศรสีมภาร สมาชิกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
อยากเรียนถามเรื่องกีฬา เรื่องอุปกรณการแขงขันกีฬาจะไดเม่ือไหรครับและวันเปดจะมีผู
เปดสนามหรือไม เรียนถามแคนี้ครับ 

นายสนิสมุทร จิตบุตร อุปกรณการแขงขันกีฬา จะไดภายในอาทิตยนี้ครับ สวนเรื่องผูเปดสนาม คงจะไมมีครับ 
เหตุผลเพราะเราแขงขัน  สนามกลางท้ัง 6 คู ตั้งแตพิธีเปดของเราไมต่ำกวา 4 โมงเชา 
ยังไงก็ตองขอโทษดวยนะครับ อยากจะใหมีเหมือนกัน แตจำเปนในเรื่องของเวลา 

นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว  ดิฉันอยากสอบถามเรื่องกีฬา ถาไมมีขบวนพาเหรดมีแคขบวนเดียว เราก็จะยน
ระยะเวลาใหเร็วข้ึน ดิฉันขอเสนอวา ชวงท่ีเปนพิธีเปดงานจะมีนักเรียนจากโนนเนาว ซ่ึง
เขาฝกซอมคีตะมวยไทย เขาอยากจะขอมาแสดงโชวไดไหมคะ 

ประธานสภาฯ ไดครับ มีอะไรสอบถามอีกไหมครับ เรื่องเก่ียวกับกีฬา ถาไมมีจะพูดตอเลยนะครับ ฝาย
จัดการกีฬา ดูวาสวนไหน ไดซอม สวนไหนใชได ก็จะดำเนินการตอไป เพ่ือความปลอดภัย
ของนักกีฬา ขอบคุณมากครับดานกีฬาก็คงจะเรียบรอยแลวครับ เหลือแตงบประมาณท่ีจะ
ใหแตละหมูบาน/แตละกลุมสี เรื่องกองทุนสวัสดิการชุมชมก็มีทานสอบถามมา องคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ไดจัดตั้งงบประมาณถนนปนี้ไวเทาไหร เชิญทานปลัด ครับ 

ปลัด อบต.เข่ือน เรียนประธานสภาฯ ตามท่ีทานสมาชิกไดสอบถามและก็ทานประธานประชาคม หมูท่ี 1 
ซ่ึงทานเปนประธานกองทุนสวัสดิการกองทุนตำบลเข่ือน ขอเรียนทานวา องคการบริหาร
สวนตำบลเข่ือนไดตั้งงบประมาณในการสนับสนุนการทำกิจกรรมของกองทุนสวัสดิการ
กองทุนวันละบาทในขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ. 2566 ซ่ึงไดผานสภาฯ
และประกาศบังคับใช วันท่ี 1 ตุลาคม พ.ศ. 2565 งบประมาณท่ีเราอุดหนุนทานก็คือ 
60,000 บาท ก็คงคิดวาจะไดมีการเบิกจายใหกับกองทุนฯ ประมาณเดือนมกราคม 
๒๕๖๖ แตจะตองดูงบประมาณอีกครั้งหนึ่งกอน เพราะวาในระยะ 3 เดือนแรกนั้น รายได
ของ อบต.เข่ือนคอนขางจำกัด เพราะฉะนั้นเราจะมาพิจารณาอีกครั้งหนึ่ง เพ่ืออุดหนุน
กองทุนสวัสดิการชุมชนฯ แตงบประมาณอุดหนุน คือ 60,000 บาท  

ประธานสภาฯ       ทานประธานกองทุนฯ ก็คงรับทราบแลวนะครับ เรื่องการสนับสนุนงบประมาณใหกับ
กองทุนออมวันละบาท ยังอยูในระเบียบวาระอ่ืนๆ มีทานใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ 
เรียนเชิญครับทานสำลี 

นายสำลี สีมารักษ เรียนประธานสภาฯ อยากจะทราบเรื่องน้ำ ก็ไมสบายใจดวย ก็อยากจะสอบถามเรื่องน้ำ 
ปญหาเรื่องน้ำ เห็นทางผูนำมาคุยกันแลว ในเรื่องน้ำก็เปนประเด็นหลักก็อยากจะฝากทาน
ประธานในเรื่องนี้ดวย เพราะวาการซอมแซมเรื่องตางๆของชุมชมเราเปนหัวใจหลักในการ
จัดการเรื่องนี้ ปญหาท่ีมันเกิด ปญหาท่ีมันจากท่ีทานผูนำคุยกันวาเปนเรื่องหลัก เพราะ
ข้ันตอนเรา แทบจะไมดูแลเรื่องนี้เลย และทางสมาชิกและผูทราบขอมูลยังไมติดตามเรื่องนี้
เลยเรื่องการใชจายประปาพอสมควร ถามีโอกาสในการประชุมครั้งตอไป ก็อยากจะ
รับทราบขอมูลในระบบของประปาดวย เพ่ือท่ีจะเปนข้ันตอนการพูดคุยและก็เรื่อง
คาใชจายตางๆ ก็อยากจะทราบ อยากใหขอมูลชัดเจน ฝากใหผูนำกำกับดูแลในท่ีประชุม
ในท่ีนี้ดวย ถาไมไดรับการแกไข แสดงวาองคกรไมมีประสิทธิภาพในการแกไข ก็ฝากให
ทานประธานไดวิเคราะหในการแกไข เปนปญหาเรงดวน ขอบคุณมากครับ 

 
 
 
 
 



-๑๑- 
 

ประธานสภาฯ      ขอบคุณมากครับทานสำลีฯ ทางคณะผูบริหารก็หารือกันแลววาจะมีการประชุม
คณะกรรมการน้ำขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน ก็คงจะนำปญหาตางๆ แกไข และ
หารือกันในท่ีประชุมนะครับ ในเรื่องงบประมาณคาใชจายแตละปก็ไมใชนอย ในการ
จัดการน้ำ ผมเคยเสนอในท่ีประชุมแลววาใหเช็คเรื่องของมิเตอรน้ำ ในตำบลเข่ือน 8 
หมูบาน วาจะไดรูขอมูลวา ในแตละปขาดทุนเทาไหร เรื่องแบบนี้นาจะแจงใหท่ีประชุมเรา
รับทราบดวย มีอะไรอีกไหมครับในวาระอ่ืนๆ เรียนเชิญทานเสรี นะครับ 

นายเสรี แสนวันแสง เรียนทานประธานฯ กระผมนายเสรี แสนวันแสง รองนายยกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
วันนี้ก็มีเรื่องท่ีจะมาเสริมทางทานนายกสักนิดหนึง่ครับ ผมอยากจะเสริมคือ ในเรื่องท่ีทาน
สำลีฯ พูดในเรื่องการซอมแซมบาน เพราะวา ตัวนี้จะมีปญหากับทางหมูบาน เพราะทาน
สำลีฯ เปนคณะกรรมการ ทานก็เลยแจงแลววาจะมีการซอมแซมการสรางบาน มันจะไม
สมดุลกับทางหมูบานสักนิดหนึ่ง ผมไมอยากใหหมูบานเสียโอกาส ผมอยากจะใหทางทาน
สำลีฯ กับผูนำหมูบานไดประสานกันวา คนไหนเปนคณะกรรมการท่ีเราจะแตงตั้งข้ึนครับ 
ไดมีการพูดคุยกัน การซอมสรางบาน จะชี้แจงอยางนี้ครับ ในปท่ีแลวผมเปนตัวแทนทาน
นายกฯ ไปประชุมสรุปทางอำเภอในเรื่องการชวยเหลือพ่ีนองสำรวจ จปฐ. ซอมสรางบาน
ของตำบลเข่ือน รูสึกจะขัดแยงกันกับทานสำลีฯ อยากใหทางผูนำไดติดตอกับทางทานสำลีฯ
ดวยวาปนี้จะมีการซอมสรางบานก่ีหลัง เปนตน อยากใหขอมูลตางๆ ไปในทิศทางเดียวกัน 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับ เชิญทานถาวร  จันทะเขียน ครับ 
นายถาวร จันทะเขียน เรียนประธานสภาฯ พอมาถึงเรื่องซอมสรางบาน ผมอยากถามประเด็นตรงนี้ครับวา ผมไดยิน

ทานประธานพูดวา   สำรวจ จปฐ. ไมใหมีการตกเกณฑ ผมอยากเรียนถามวา หามตกเกณฑ 
แลวคนท่ีสั่งมาวา สำรวจ จปฐ.หามตกเกณฑ ทำไมไมทำเอาเลย ทำไหมตองมาสำรวจ ตรงนี้
ตองทำความเขาใจหนวยงานตอหนวยงานไมมีความสมดุลกันอยางชัดเจน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ       ตอไปเชิญทานสำลี สีมารักษ  
นายสำลี สีมารักษ ขออนุญาตเพ่ิมเติมในสวนของทานรองเสรีฯ นะครับ ตอนทำงานทุกวันนี้ก็มาจากผูนำ

โดยตรง ตองผานผูนำกอน พอผานมาแลว ผมถึงจะไดไปตรวจสอบวามันจะเขาขายหรือไม 
ในการทำงานเราลำบากใจมาก วาในการคัดคนเขา-ออก เพราะมีการใชจายงบประมาณ
โดยตรง สวนการติดตามทางจังหวัดเขามาตรวจสอบดวยตัวเอง สวนเรื่องคาใชจายเราทำ
ใหถูกตองทุกอยาง  

ประธานสภาฯ  เชิญครับคุณรำไพ จันทรดวง 
นางรำไพ จันทรดวง  ขอเพ่ิมเติมเรื่องเอกสาร ดิฉันจะปริ้นไวรอ ไปรับท่ีดิฉันได  
ประธานสภาฯ ทางเครือขายกองทุนหมูบาน อำเภอโกสุมพิสัย แจงวา ปนี้ทางกองทุนหมูบานจะมีการพัก

ชำระหนี้ กองทุนไหนมีความประสงคท่ีจะชำระหนี้ ท้ังดอก ท้ังตน หรือจะพักชำระ แตสำคัญ
ตองมีวาระการประชุมสมาชิกดวย สงพัฒนาชุมชนเหมือนเดิม เรื่องกองทุนหมูบาน ถาย
เอกสาร ทานประธานประชาคม หมูท่ี 5 ก็จะปริ้นใหรายละเอียดเอาไว มีอะไรอีกไหมครับ 
เรียนเชิญครับคุณสุคนธ เพชรกอน 

นางสุคนธ เพชรกอน เรียนประธานสภาฯ ดิฉันนางสุคนธ เพชรกอน ประธานประชาคม หมูท่ี ๒ อยากถามวา 
กรณีของนายอิสราพงษ สีขวาชัย ซ่ึงเปนคนพิการ ตามปกติแลว เขาจะอยูบานกับพ่ีชาย 
มันก็เปนบานท่ีสมบูรณ แตความเปนจริงแลว เขาอยูท่ีกระทอม บริเวณท่ีอาศัยสกปรก 
และไมมีคนดูแล ดิฉันเคยถามผูนำ ผูนำตอบวามันขัดแยงกันท่ีวา คนอ่ืนมองวาเขาอยูกับ
พ่ีชาย แตความเปนจริงแลว อยูคนเดียว ไมมีคนดูแล ไมเปนอยางท่ีเห็น ดิฉันอยากถามวา  
จะมีวิธีการแกไขอยางไง ท่ีจะชวยเหลือความเปนอยู ใหดีข้ึนกวาเดิม ขอบคุณคะ 

 

 

 



-๑๒- 
 

ประธานสภาฯ เรื่องนี้ใหผูนำหมูบานสำรวจเขามาไดเลย จะมีเรื่องเก่ียวกับกลุมเปราะบาง ชวยเหลือคน
พิการ มีกองทุนพัฒนาสังคม เดียวจะใหผูนำหมูบานสำรวจ แลวสงใหอบต./หรือพัฒนาชุมชน 
ใหลงพ้ืนท่ีสำรวจตอไป มีอะไรอีกไหมครับ  

ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติม ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ 

ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย สำหรับประเด็นคำถาม ปญหา หรือการ
แจงความเดือดรอนของทานสมาชิกฯและผูเขารวมประชุมท้ังหมดในเรื่องตางๆ นั้น ขอให
ทานนายกฯ นำไปพิจารณาแกไขปญหาตอไป สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควร
และหมดระเบียบวาระการประชุมแลว ผมขอปดการประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๑.๔๓  น. 
       
      (ลงชื่อ)   ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง      บันทึกการประชุม 
                                          (เชิดชัย  พิกุลทอง) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)      พงษศิลป  สุโพโฮง          ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 

 
  
หมายเหตุ 

๑.รายงานการประชุมนี้ไดผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ในการประชุมครั้ง
ท่ี ๖/๒๕๖๖ เม่ือวันท่ี ๒๓  ธันวาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

๒.รายงานการประชุมนี้สภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนมีมติรับรอง ในการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑ 
ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๕ 
 


